

主內的弟兄姊妹大家平安，今天很高興有這個寶貴的機會來到台中民族路教會分享福音的信息。

台灣 2023 年的代表字是「缺」，這個字讓人想到缺電、缺水、缺蛋，有的人覺得的是缺工作，缺機會、缺錢，外在物質缺乏往往使人內心感到沒有安全感。從信仰的角度來說，相信神作為我們的牧者，祂必會供應我們一切所需，詩篇二十三篇 1 節告訴我們「耶和華是我的牧者，我必不致缺乏。」親愛的弟兄姊妹，相信過去 2023 年上帝也保守你有不缺乏的經歷嗎？感謝主，盼望在新的一年里 2024 年繼續靠著祂，因為主是我們的牧者，我們必不致缺乏。

今天要分享的信息是「有巴底買的信心」，馬可福音書 10:46-52 的經文是耶穌在耶利哥遇到底買的兒子巴底買，他是失明的人，巴底買對耶穌呼喊求主的憐憫，因著他堅定的信心得到了耶穌的回應，耶穌問他你要我為你做什麼時，巴底買回答說他要看見，耶穌稱讚他的信心，他立刻看見就跟隨耶穌。這一段經文有耶穌的憐憫以及信心的力量。今天讓我們來看巴底買信心的過程是如何從一個失明、乞討的人生轉變為跟隨耶穌的人生，有巴底買的信心要給我們什麼重要的福音信息。

經文馬可福音十：46 巴底買是一個失明的討飯者，在他生活的困境是失去視力，生活裡無法自足自給，靠著乞討有一餐沒一餐的生活，在巴底買的內心其實是很失喪的，儘管如此，巴底買仍然有一個期待渴望救恩。

馬可福音十 47-48 伊聽講拿撒勒人耶穌對遐過，就喝：「大衛的子耶穌，憐憫我！真多人給伊責備，叫伊恬恬，不拘伊愈大聲喝：「大衛的子，憐憫我！」巴底買眼睛看不見，這一天如往常一樣坐在路邊，等待人的憐憫，與以往不同的是他聽見許多人在討論耶穌的要來，聽到耶穌行過的神蹟，得知主耶穌經過他就抓住機會喊叫「大衛的子耶穌，憐憫我！」有許多人責備他安靜，但是他沒有受到人阻擋的影響，不放棄這個機會再次大聲呼喊耶穌名，成功引起耶穌對巴底買의 注意。

## 一、巴底買得到耶穌的關注

### 1. 懷抱信念跨越困境

過去的巴底買是向人乞討的人生，坐在路邊對人講可憐我吧！等待別人的施捨和幫助暫時得溫飽，耶穌的到來給轉變了巴底買的人生，因為他用心「聽」到許多人討論主耶穌行過的神蹟，慢慢地聽，心裡也逐漸相信這一位經過的耶穌是一位有能力的主，必須抓住機會採取行動用大聲呼喊耶穌的名得到主的憐憫，這裡有一個細節，過去的巴底買生命是被動的，現在轉變為主動尋求主憐憫和幫助，盼望耶穌為解決他的問題，這是他唯一的機會，巴底買是渴慕救恩的，渴慕經歷耶穌的神蹟也行在他的身

上。

我們的信仰和生活是否受也有受到人的攔阻、事業的攔阻、家庭的攔阻，健康的攔阻嗎？還是自己呢？我們的信仰的生命不再有期待，不再對耶穌有信心，生命變得被動嗎？我們要有巴底買的信心，懷抱信念跨越困境，對主耶穌有信心他必然幫助我們。希伯來書 11:1 「信是對所盼望的事有把握，對看不見的事有確據。」是的，信心是對未來的盼望有堅定的把握，對看不見的事物有堅實的確信，不論我們現在有遇到許多的攔阻，看不見就像是無法解決看到希望的問題來感到無助嗎？讓問題成為禱告，懇求耶穌的憐憫和幫助，這個大的信心巴底買得到主耶穌的關注，也相信主耶穌今天要看見你的信心，聽你的禱告必看顧你的需要。

當耶穌停下腳步注意到巴底買後，馬可福音十:49-50「安你ê心，起來，伊 teh 叫你 ah」伊就放 sak 伊 ê衫，跳起來去就近耶穌。巴底買這時候還沒有看得見，接下來巴底買怎麼預備承接耶穌的豐盛呢？

## 二、 巴底買獲得耶穌的醫治

1. 放下衣服就像是**放下一切舊重擔**，但當他聽見耶穌叫他的時候，他立刻放下自己最為寶貴唯一僅有的衣服，因為巴底買他知道自己的問題是什麼和這些舊的重擔是纏累他的罪，他知道一定要放下一切，將自己完全交給耶穌，倚靠耶穌改變自己的生命。
2. 跳起來就像是主動參與和追求真神的心，巴底買的內心是很喜樂的。
3. 就近耶穌就像親近神的機會，巴底買知道自己的欠缺和需要，他渴慕這些欠缺不再有遺憾，不再跟人來嘲笑，當他聽見耶穌是大衛的子孫耶穌的時候，就知道這一位拯救主來了，巴底買內心是渴慕救恩的，若要得到醫治就要來到主耶穌面前。

51 經文這麼說，耶穌應伊講，Ài 我 kā你做甚麼？Chhiⁿ-mî 人 kā伊講，Liáp-pho-nî，我ài得 tiòh 看見。

### 4. 正確的禱告目標

巴底買的祈求就是一個禱告，這一個禱告是有**正確的目標，他沒有妄求**。馬太福音六章 33 節告訴我們「所以，你們應當先尋求神的國和神的義，這一切都將加給你們了。」是的，信心是從上帝而來的，巴底買有一個大的信心還有一個明確的目標他要得看見，主耶穌就成就在他的生命。經文 52 節，耶穌 kā伊講，去 ah，你ê信有救你 lah。伊 liām-piⁿ 得 tiòh 看見，就 tī路裡 tè耶穌。

## 三、 巴底買跟隨耶穌

失明的巴底買從路邊的乞討，耶穌醫治他的眼睛看見，他就走在路上跟隨耶穌，這讓我們看見巴底買的轉變 1.對神全人生的信任和順服。2.對耶穌的感恩和敬拜。身體得到治癒，更在心靈上表達感謝的心。3.對信仰的承擔，巴底買追隨的是信仰的承擔，不僅僅認識到上帝的能力，也願意在日常生活中遵從神的旨意。4.見證上帝的作為，巴底

買決定成為一個見證人，讓其他人看見神的作為。

主耶穌對人的慈愛和憐憫是無條件的，這和我們的行為沒有關係，耶穌的幫助讓巴底買看見自己的問題，在他眼睛看見的過程，他開始漸漸地相信耶穌，願意起來跟隨耶穌展開他的新生命。

見證：我有一個真實遇見神的經歷，在玉山神學院讀道碩二年的時候，我開始懷疑自己的呼召，我能成為上帝的僕人嗎？靈裡的狀態是失去信心和喜樂的靈，每天的身體都好疲憊沒有力氣。那學期有一門課是我們要爬山到部落裡做田野調查三天兩夜，出發時我背的包包很大又重又累，我只有一个想法想趕快抵達目的地，九個小時的腳程我都沒有什麼活力，跟同學沒有太多的交流，整路低著頭走到目的地。第二天，再次啟程到另一座山，這次背輕便的小包，這趟路程我的心裡更加苦悶，這時候聖靈在我的心裡問我一句話「若是再給你一次機會，你會怎麼走接下來的？」這一條路指的就是回去原來那座山的路，奇妙是老師和同學下一秒就在討論要走哪一條路回去，最後大家決定走昨天去的路，第一時間我有嚇一跳，接著我的心就像是被上帝看見，我感到很羞愧，很難過的哭，我開口來跟耶穌禱告悔改承認是我不夠認識祂，不夠愛祂我的信心動搖想放棄，感謝主安慰了我的心，走回去的路上聖靈要我抬起頭來看上帝的創造的大自然，實在好美麗，上帝與我同在我內心得到醫治得到力量，我很感謝上帝用這個經歷讓我看見自己的問題，在這一次機會中使我決定重新願意起來繼續回應上帝的呼召。古倫神父有一本書《為什麼都是我？》，書中寫到「主耶穌來是為了醫治人，使人擺脫妨礙生活所形成的糾葛、羈絆，使人獲得自由。相信從上帝來的力量要幫助我們克服人的有限和瓶頸。」

**結語：馬可福音 11 章 23 節「若心裡不疑惑，只信祂所說的必成，就必給他成。」**  
2024 年盼望弟兄姊妹預備好承接耶穌的豐盛，有巴底買的信心，相信這一位全能的主耶穌基督，跟隨耶穌，做主的見證人。

禱告：親愛的主耶穌，主你是一位富有的上帝，你也是一位醫治人的上帝，阮也感謝在你都知道阮的軟弱，知道阮的掛慮，求你憐憫讓我們看見自己的問題，帶到你的面前，使我們看見你經歷你的恩典，重新得到力量，有喜樂的心，一生跟隨耶穌，做主的見證人。奉靠主耶穌基督的明祈求，阿們。

主內弟兄姊妹平安，今天有機會在台中民族路教會，藉著這次的機會彼此有連結，一同敬拜上帝，感謝主。今天早上分享的福音信息是「頌讚上帝」，在聖經中頌讚是對上帝的尊崇和敬拜。舉例來說：我們頌讚上帝是一位全能的主和創造的上帝。詩篇 95:1 - 6 來啊，我們要向耶和華歌唱，向拯救我們的磐石歡呼！我們要來感謝他，用詩歌向他歡呼！因耶和華為大神，為大王，超乎萬神之上。地的深處在他手中；山的高峰也屬他。海洋屬他，是他造的；旱地也是他手造成的。來啊，我們要屈身敬拜在造我們的耶和華面前跪下。詩人呼籲人們向耶和華來歌唱、感謝，敬拜祂的作為，頌讚上帝是拯救我們的磐石，是至高無上的神。詩人的頌讚在他的生命經驗認識上帝對祂來說是一位全能的創造者，通過詩詞來頌讚祂的奇妙作為。頌讚上帝也可以是敬拜的一種形式表達對上帝的信仰、愛和順服，豐富人與上帝的關係，在心靈的敬拜通過言詞、歌唱來頌揚上帝在我們生命中的作為及對祂的感謝。

經文啟示錄第四 1-11 描述約翰被提到天上去看異象，介紹寶座上的那位神、以及圍繞在寶座的景象，天上敬拜的盛況，所有受造物都在天上敬拜和讚美神上帝是至高不可及的神，我們來今天的經文。

### 一、 領受神的啟示 V1

「此後，我觀看，見天上有門開了。我初次聽見好像吹號的聲音，對我說：「你上到這裡來，我要將以後必成的事指示你。」

啟示錄的作者約翰是耶穌的十二門徒之一，耶穌在死後的一段時期由於約翰對基督信仰的堅持和宣揚，對羅馬帝國的宗教和政治不妥協，就被羅馬帝國流放到拔摩島上，當時的約翰已年老被孤立受苦在那個地方，在這個境遇下神給老約翰看見大異象得到基督的啟示，讓約翰成為啟示的接收者和傳遞者，這個真理也是要來裝備我們的，來體會到上帝所賜的生命，仰望我們主耶穌。

這讓我想起青少年曾參加韓國舉辦的特會，開始前有很多孩子和青年人已經在門口排隊等待，當門一打開這群孩子就衝到前排坐下來，拿出聖經、筆記本預備心要禮拜，讓我知道明白了敬拜前的預備心那個狀態很重要，因為，敬拜的時刻是上帝已經為我們預備好了，當我們有預備心給上帝，這是一個靈性的預備，是對上帝的一個敬畏和心存謙卑來領受的態度，並且這個行動是有影響力的，我們有多少的預備，相信耶穌就會賜給愛祂的孩子有智慧，並指示我們生命的道，那是一個美好的時刻。詩篇 100:4 告訴我們敬拜的態度「要以感謝進入他的聖殿；要以頌讚進入他的聖所。要感謝他，頌讚他！」

### 二、 寶座前的敬拜

## 1. 寶座上—以神為中心的敬拜 V2-3

「我立刻被聖靈感動，見有一個寶座安置在天上，又有一位坐在寶座上。看那坐著的，好像碧玉和紅寶石；又有虹圍著寶座，好像綠寶石。」

聖靈把約翰提到天上首先看見天上有一個寶座，坐在寶座上的是神。寶座周圍有寶石的彩虹圍繞著，彩虹是上帝與人立約的一個記號，就是祂再也不會用水毀滅全地，神信守祂與人所立的約，也提醒看見的人想起祂的應許，這個與羅馬帝國的寶座周圍，都是權與利，酒與色，皇帝的寶座都是權力大也傷害人的圖像，與上帝的寶座圍繞與人立約的彩虹的意義上是不同的。

有一次我參加某教會的兒童主日學，老師拿出一張椅子的圖案，讓孩子來思考我們心中的位置留給誰呢？是自己、還是給耶穌？那天的課程是當我們接待耶穌基督成為生命的救主，主耶穌就住在我們的心裡，耶穌就是我們生命的拯救者和教導者，這一堂課讓我印象深刻，寶座的記號提醒我們對上帝的敬畏和尊崇，認識到上帝是一位全能的神，是生命的主宰。求主憐憫，往往人是軟弱的，容易陷入以我為中心，然而，一個以神為中心的信仰，會更關注「神要我要的是什麼？」，過於「我在這個信仰或神裡的得到什麼？」哥林多前書六章 19-20 節有著清楚的明示：「豈不知你們的身子，就是聖靈的殿嗎？這聖靈是從神而來，住在你們裏頭的；並且你們不是自己的人，因為你們是重價買來的。所以，要在你們的身子上榮耀神。」

我們應當要將焦點專注在寶座上的神，放下自我為中心，讓上帝來掌管我生命的主權，以神為中心的敬拜，俯伏在神的真理中。

## 2. 寶座前—有敬虔的敬拜 V4-9

4 寶座的周圍又有二十四個座位；其上坐著二十四位長老，身穿白衣，頭上戴著金冠冕。5 有閃電、聲音、雷轟從寶座中發出；又有七盞火燈在寶座前點著；這七燈就是神的七靈。6 寶座前好像一個玻璃海，如同水晶。寶座中和寶座周圍有四個活物，前後遍體都滿了眼睛。7 第一個活物像獅子，第二個像牛犢，第三個臉面像人，第四個像飛鷹。8 四活物各有六個翅膀，遍體內外都滿了眼睛。他們晝夜不住地說：聖哉！聖哉！聖哉！主神是昔在、今在、以後永在的全能者。9 每逢四活物將榮耀、尊貴、感謝歸給那坐在寶座上、活到永永遠遠者的時候，

這個圖像讓我們認識神是榮耀，在寶座前的敬拜，上帝是配得我們來尊崇的神。在**寶座周圍 24 位長老**都是特別有權柄的領導者，身穿白衣、頭上戴著金冠冕，特別表示他們對上帝至死忠心，這 24 位長老合起來就是全宇宙的權柄屈膝敬拜，提醒我們在神面前的謙卑和順服，願意將一切敬拜獻給全能的神。**寶座上坐著**的是全能的上帝，閃電、聲音、雷轟，這個景象出現過在出埃及記，在西乃山上，上帝臨在以色列人當中的現象。**寶座前有七盞火燈**就像是陽光照射使每一個角落都充滿光輝，是上帝的眼目遍察全地。**寶座前還有玻璃海**，彰顯上帝的聖潔、透明的啟示和屬靈的潔淨，上帝

的計畫和心意。**寶座中和寶坐周圍的四活物**是上帝的僕人，上帝的差使，四活物的多面向各有六個翅膀、遍體眼目他們晝夜不住地說：聖哉！聖哉！聖哉！主 神是昔在、今在、以後永在的全能者。讓我們知道天上的敬拜是不斷的、永恆的，提醒我們敬拜的生活是不停的讚美和感恩神時常來到神的面前。

今天許多基督徒對上帝失去信心，沒有好好認識上帝，也無法全心全意的愛上帝，遠離上帝跟上帝分手，有可能是因為在我們生活環境中有很多資訊吸引我們，社群媒體吸引我們，現在滑影片時間 15 秒甚至更短，有趣喜歡就一看再看，不喜歡就滑走，一、兩個小時過去了。當人的選擇更多時就更會分散注意力難以安靜下來敬拜上帝。反之在天上寶座前的敬虔的敬拜以神為中心，而且是有次序的、持續的將眼目都定睛這一位上帝滿有尊嚴和權威的神，約翰福音 17:3 **認識你是唯一的真神，並且認識你所差來的耶穌基督，這就是永恆的生命**。盼望我們也有一個持續的敬拜，融入在日常生活中，全然歸屬於神、讓我們的生命持續的尋求真神，全面的來認識祂，活出神榮耀的敬虔生活。

### **3.寶座前一敬拜中彰顯神的榮耀 V10-11**

那二十四位長老就俯伏在坐寶座的面前敬拜那活到永永遠遠的，又把他們的冠冕放在寶座前，說：我們的主，我們的神，你是配得榮耀、尊貴、權柄的；因為你創造了萬物，並且萬物是因你的旨意被創造而有的。

24 位長老降服於上帝，承認上帝創造萬物的權能，同時也是萬物的源頭。這段經文總結了頌讚上帝就是天上地下所有的受造物，都稱頌神，將尊貴榮耀歸給他，是因為萬物是因著神的旨意創造而有的。既然，我們都是按著神的旨意被創造的，祂了解我們，愛我們，支持我們，裝備我們，那我們有責任要多方的努力，繼續的，竭力的認識這一位做在寶座上的神。

見證：我有一個真實遇見神的經歷，在玉山神學院讀道碩二年的時候，我開始懷疑自己的呼召，我能成為上帝的僕人嗎？靈裡的狀態是失去信心和喜樂的靈，每天的身體都好疲憊沒有力氣。那學期有一門課我們要爬山到部落裡做田野調查三天兩夜，出發時我背的包包很大又重又累，我只有一个想法想趕快抵達目的地，九個小時的腳程我都沒有什麼活力，跟同學沒有太多的交流，整路低著頭走到目的地。第二天，再次啟程到另一座山，這次背輕便的小包，這趟路程我的心裡更加苦悶，這時候聖靈在我的心裡問我一句話「若是再給你一次機會，你會怎麼走接下來的？」這一條路指的就是回去原來那座山的路，奇妙是老師和同學下一秒就在討論要走哪一條路回去，最後大家決定走昨天去的路，第一時間我有嚇一跳，接著我的心就像是被上帝看見，我感到很羞愧，很難過的哭，我開口來跟耶穌禱告悔改承認是我不夠認識祂，不夠愛祂我的信心動搖想放棄，感謝主安慰了我的心，走回去的路上聖靈要我抬起頭來看上帝的創造的大自然，實在好美麗，上帝與我同在我內心得到醫治得到力量，我很感謝上

帝用這個經歷讓我看見自己的問題，在這一次機會中使我決定重新願意起來繼續回應上帝的呼召。感謝主，我們都是上帝的創造之一，我們的主，我們的神，是配得榮耀、尊貴、權柄的；因為祂創造了萬物，並且萬物是因祂的旨意被創造而有的。

結語：所以我們只管坦然無懼的進施恩的寶座前，為要得憐恤蒙恩惠做隨時的幫助。希伯來書四 16。

感謝上帝，頌讚上帝的信息，提醒我們要不斷的親近上帝，敬拜上帝，了解祂的榮耀，從中得到更大的信心。頌讚上帝的目的也是在親近上帝中不斷讚美、禱告和讀經的生命，使得勝世界的力量在我們身上得以充實，約翰寫下啟示錄也是要裝備我們體會到上帝所賜的生命，以神為中心讓上帝來掌管我們的生命，持續的有一個敬虔的敬拜，不論發生什麼事都要全然歸屬於神、全面的來認識祂，活出神榮耀和頌讚上帝的人生。

**禱告：**親愛的主耶穌，我們感謝你的創造、你的救贖、你的得勝，我們更感恩你的慈愛、你的憐憫、你的恩惠和公義，我們要永永遠遠尊你為大、稱你為王。耶穌幫助我們打開眼睛，看見神的榮美，打開我們的耳朵聽見你的真理，使我們更愛你，有一顆願意的心天天來頌讚你，敬拜你，願一切的榮耀都歸於你。奉耶穌基督的名禱告，阿們。